



**COMISIA PENTRU MUNCĂ, FAMILIE
ȘI PROTECȚIE SOCIALĂ**

Nr.XXVII/122/ 22. 09.2009

RAPORT
la propunerea legislativă pentru modificarea și completarea
Legii nr. 53/2003, Codul Muncii, cu modificările și
completările ulterioare

Cu adresa nr. L383/2009, Comisia pentru muncă, familie și protecție socială a fost sesizată cu dezbateră și întocmirea raportului la **propunerea legislativă precizată**, având ca inițiatori pe următorii 7 domni deputați și senatori: *Dobre Victor Paul, Ichim Paul, Liviu Câmpan, Vasile Nedelcu, (PNL), Gh. Saghian, Laurențiu Chirvăsuță, (PSD,PC) și Marius Nicula, (PD-L)*.

Propunerea legislativă în discuție completează alineatele (1) și (2) ale articolului 53 din Codul Muncii, în sensul acordării drepturilor de protecție socială, adică cel puțin 75% din salariul de bază corespunzător locului de muncă ocupat, nu numai în cazul întreruperii temporare a activității angajatorului, așa cum prevede Codul Muncii în vigoare, ci și *pentru reducerea temporară a activității angajatorului*. În plus, această modificare a Codului Muncii nu are acordul partenerilor sociali și nici sursele suplimentare de finanțare a facilităților fiscale.

Comisia pentru buget, finanțe, activitate bancară și piață de capital, Comisia pentru drepturile omului, culte și minorități, Comisia pentru egalitatea de șanse au transmis **avize negative**, iar Consiliul Legislativ a transmis un **aviz favorabil**.

Întrunită în ședința din data 22 septembrie 2009, în prezența reprezentanților Ministerului Muncii, Familiei și Protecției Sociale, ai Ministerului Economiei și ai Ministerului Finanțelor Publice, Comisia pentru

muncă, familie și protecție socială a luat în dezbateră proiectul de lege și a hotărât să adopte un **raport de respingere**, cu 7 voturi pentru și 2 împotriva.

Votul Comisiei este fundamentat pe faptul că noțiunea de **reducere a activității** este vagă, nedefinită și, în cazul adoptării ei, s-ar crea posibilitatea unor interpretări și aplicări abuzive a legii, inclusiv recurgerea la forme de muncă la negru pentru beneficiul facilităților fiscale, cum ar fi scutirea de plata contribuțiilor de asigurări sociale.

În consecință, supunem plenului Senatului, spre dezbateră și adoptare, **raportul de respingere**.

Prin obiectul de reglementare, proiectul de lege face parte din categoria legilor **organice**.

Proiectul de lege urmează a fi analizat și dezbătut de Senat în calitate de primă Cameră sesizată.

PREȘEDINTE,
Senator 
Cristian Rădulescu

SECRETAR,
Senator
Alexandru Cordoș
